

# Zpravodaj obce Hukvaldy 10/2010

## *Psí exkrementy na chodník nepatří!*

Vážení majitelé psů,

žádám Vás o ohleduplnost při procházkách se svými pejsky, **zejména, v blízkosti zabydlených částí obce**. Jedná se mi o úklid psích exkrementů. Je mnoho našich spoluobčanů, kteří řádně uklízí a zvelebují okolí svých domů včetně obecních prostranství a obecních příkop. Vytváří krásné prostředí nám všem ostatním a této práci si velice vážím. **Proč právě tito naši spoluobčané mají uklízet psí lejna po cizích zvířatech před svými vraty, vjezdy, z chodníků před svými domy, z řádně udržovaných trávníků?**

Předně vězte, že **zvíře je v našem právním řádu považováno za věc**. Vlastnictví věci přitom v sobě poji jednak práva, ale i povinnosti - **vlastnictví zavazuje**. Listina základních práv a svobod, která právo každého vlastnit majetek zaručuje, současně výkon tohoto práva omezuje, neboť vlastnictví nesmí být zneužito na újmu práv druhých a jeho výkon nesmí poškozovat lidské zdraví, přírodu a životní prostředí. Občanský zákoník pak ukládá vlastníku věci, tedy i zvířete, povinnost zdržet se všeho, čím by nad míru přiměřenou poměrům obtěžoval jiného nebo čím by vážně ohrožoval výkon jeho práv. Znečištění soukromého majetku psími exkrementy, může mít za následek zejména **povinnost nahradit výdaje** za jejich úklid.

Majitel, jehož pes takto znečistí veřejné prostranství, pak může současně být uznán vinným ze spáchání přestupku, za který hrozí **pokuta až 20.000,- Kč** v každém jednotlivém případě. Stejná pokuta hrozí i tomu, kdo úmyslně naruší občanské soužití mimo jiné schválnostmi nebo jiným hrubým jednáním.

Obec navíc může povinnost majitele zvířete odstranit škodu (znečištění) způsobenou zvířetem, na základě obecně závazné vyhlášky, přičemž porušení vyhlášky by mohlo být sankcionováno **pokutou až 30.000,- Kč**.

**Podotýkám, že argumentace s odkazem na povinnost uhrazení poplatku za psa neobstojí, neboť jejich placení majitele povinnosti po svém psu uklidit v žádném případě nezbavuje.**

**Apeluji na naše místní občany - majitelé psů** (s ohledem na malé děti a ostatní spoluobčany) o ohleduplnost. Dříve, než Obec přikročí k postihování znečišťování prostředí výkaly, abyste se zamysleli nad tím, kde žijete a kde chcete žít, abyste se jednou vy, sami, také nestali obětí této **„nepříjemné události“**.

Jaroslava Michnová  
starostka

## Ořez tují na hřbitově v Rychalticích

V době **od 20. října 2010** bude proveden ořez tují na hřbitově v Rychalticích. Ořez bude provádět p. Mirek Matula z Rychaltic. Zájemci o větve tují si mohou po dohodě s p. M. Matulou seřezané větve odvézt pro svoji vlastní potřebu.

Jaroslava Michnová  
starostka

## Harmonogram sběru nebezpečného a velkoobjemového odpadu

**Termín konání: 23.10.2010**

Harmonogram sběru:

Hukvaldy - pod Jednotou	<b>8:00 - 8:30</b>
Horní Sklenov - točna Bosňa	<b>8:45 - 9:15</b>
Hukvaldy - u karosárny	<b>9:30 - 10:00</b>
Dolní Sklenov - hospoda	<b>10:15 - 10:45</b>
Rychaltice - hasičárna	<b>11:30 - 12:00</b>

### UPOZORNĚNÍ

S velkoobjemovým a nebezpečným odpadem **nebudou sváženy pneumatiky**. Svoz pneumatik proběhne začátkem listopadu. Termín svozu bude upřesněn.

Bc. Lukáš Strakoš  
místostarosta

## Sběr větví, listí a shrabků

Větve z ořezu stromů, listí a shrabky ze zahrad bude možno ukládat na určená místa **do 31. října 2010**.

**Listí a shrabky ukládejte do pytlů. Ořezané větve ukládejte co nejpečlivěji - nesvazujte je, aby byla další manipulace s nimi co nejjednodušší.**

SBĚRNÁ MÍSTA:

<b>Rychaltice</b>	- u mostu u p. Košice - u Dvorského mostu (za řekou) - parkoviště u kostela
<b>Dolní Sklenov</b>	- za Karosárnou ( parkoviště) - parkoviště u hřiště
<b>Hukvaldy</b>	- za dvorem - Drážky (u p. Mičana, za zastávkou)

Sběrná místa budou označena tabulkou. Prosíme, neukládejte na tato místa stavební a komunální odpad a udržujte na těchto místech pořádek. **Po uplynutí této doby bude přísný zákaz ukládání větví, listí a shrabků na tato místa.**

Obecní úřad Hukvaldy